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Με το νέο Πρέσβη της Αρμενίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Β. Τογκανιάν είχε συνάντηση στις 5
Ιουλίου 2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος στην
Πατριαρχική και Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Επίσης παρέστησαν ο Επίσκοπος Βλαντικαβκάζ και Αλανίας Λεωνίδας, ο Υπεύθυνος των ενοριών
της Πατριαρχικής Περιφέρειας της Ρωσικής Εκκλησίας στη Δημοκρατία της Αρμενίας και ο
Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου
Μόσχας Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκοφ.

Αφού καλωσόρισε θερμώς τον προσκεκλημένο και του ευχήθηκε για το διορισμό του ως Πρέσβη της
Αρμενίας στη Ρωσία, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας τόνισε ότι ο κ. Β.
Τογκανιάν διαθέτει τη σχετική πείρα επικοινωνίας με διάφορους εκπροσώπους του Ρωσικού κοινού,
κάτι το οποίο θα τον διευκολύνει στη νέα θέση του προκειμένου να προωθήσει περαιτέρω τις



σχέσεις μεταξύ Ρωσίας και Αρμενίας.

«Βλέπουμε την Αρμενία ως αδελφή χώρα με αδελφό λαό ο οποίος είναι ο κοντινός λαός με την
πίστη του, την νοοτροπία και την ιστορία. Εκτός της εκπληκτικής της ιστορίας και πολιτιστικής
παραδόσεως η Αρμενία είναι μια χώρα με αξιοθαύμαστα μνημεία αρχιτεκτονικής, με ιδιαιτερότητες
του φυσικού τοπίου και υπό αυτή την έννοια αποτελεί μοναδικό τόπο στην Υπερκαυκασία»,
ανέφερε ο Πατριάρχης Κύριλλος.

Επίσης ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπογράμμισε ότι η εγγύτητα των θέσεων και των δύο χωρών σε
διάφορα θέματα εξωτερικής πολιτικής δημιουργεί μια πολύ σημαντική πλατφόρμα συνεργασίας
τόσο στον οικονομικό, όσο και τον πολιτιστικό τομέα. «Αδυνατούμε να παραθεωρήσουμε τον ρόλο
των Εκκλησιών μας, οι οποίες ευρίσκονται κοντά η μία στην άλλη, όσον αφορά τον πνευματικό βίο
και την ιστορία. Τούτο διαμορφώνει τις αξιολογικές βάσεις επί των οποίων μεταξύ άλλων
θεμελιώνονται και οι πολιτικές σχέσεις, και το οποίο, κατ΄εμέ, είναι και το πλέον
σημαντικό...Αποδίδω πάρα πολύ μέγαλη σημασία στις σχέσεις με την Αρμενική Αποστολική
Εκκλησία».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος έκανε μνεία στις πολλαπλές του μεταβάσεις στην Αρμενία, των οποίων
τόνισε τη σημασία για την προώθηση των διμερών σχέσεων μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Ρωσίας και της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας. Η τελευταία επίσκεψη πραγματοποιήθηκε το
2011 με αφορμή τη διεξαγωγή στο Γερεβάν της τριμερούς ειρηνευτικής συναντήσεως των
θρησκευτικών ηγετών της Ρωσίας και της Υπερκαυκασίας.

Στην Αρμενία κατοικούν χιλιάδες Ορθόδοξοι χριστιανοί, σύμφωνα με τον Αγιώτατο Πατριάρχη
Κύριλλος. Από τον περασμένο Δεκέμβριο οι ενορίες του Πατριαρχείου Μόσχας ενώθηκαν σε μία
Πατριαρχική Περιφέρεια η οποία υπάγεται πλέον στον Επίσκοπο Βλαντικαβκάζ και Αλανίας
Λεωνίδα.

Εκτός τούτων υπάρχει δυναμική συνεργασία μεταξύ της Ρωσικής Εκκλησίας και της επαρχίας
Νοβο-Ναχιτσεβάν της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας. Το 2017 η επαρχία συμπληρώνει την
300η επέτειο από ιδρύσεως αυτής.

Από την πλευρά του ο Πρέσβης της Αρμενίας στη Ρωσία υπογράμμισε τις αδελφικές σχέσεις
μεταξύ των δύο Εκκλησιών και τη σπουδαιότητα για αυτές της 300ης επετείου της επαρχίας
Ρωσικής και Νοβο-Ναχιτσεβάν της Αρμενικής Αποστολικής Εκκλησίας.

Ο κ. Β. Τογκανιάν εξήρε τις προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας και του Αγιωτάτο Πατριάρχη
Κυρίλλου προσωπικά στην πνευματική αναγέννηση του Ρωσικού λαού και σημείωσε το επίκαιρο
των πρωτοβουλιών, οι οποίες αφορούν τη διευθέτηση του Καραμπαχικού.

Μετά τη λήξη της συναντήσεως έγινε ανταλλαγή ενθυμίων.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48344/
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